五大提升 和美乡村

搭建学习平台 对标现代农业

章安:培育"新农人"赋能新农业

台传媒记者朱小兵

盛夏时节,在椒江区章安街道马 峙村村口大片农田的上空,成群的白 鹭翩跹飞舞,间或觅食于田垄上、小 溪边,呈现出一派生态田园美景。

章安街道马峙村党支部书记、村 委会主任卢林长介绍,借助美丽乡村 建设的东风,马峙村的村容村貌迎来 了大改变。"我们通过置换流转村民 闲置房屋,并出租给旅游企业建设咖 啡屋,不仅增加了村集体经济收入, 也给村里增加了人气。'

近年来,章安街道立足自身优 势,加快推进"新农人"培育,赋能乡 村多业态发展跑出"加速度"。

搭建学习平台,开展 "新农人"个性化培训

当下是夏收夏种时节,在椒江 "青创农场"共富工坊生产基地里,机 器声轰鸣不断,6台烘干机正开足马 力在烘干刚收割的早稻,育秧大棚 里,绿油油的秧苗长势喜人。

"我种了700多亩早稻,目前已开 始收割,3台收割机一天能收割100 亩左右,估计收割完要一周左右。"农 场负责人杨伟光介绍,目前秧苗已经 育好,收割后的稻田可以马上打水耕 田,等田耕好即可下种。

杨伟光2014年大学毕业后,就回 家从事农业。"我大学学的是汽修,农 机修理之类的问题基本自己都能解 决。"杨伟光说,"搞农业也得不断充 电学习。我们会把专家邀请过来,带 工人一起学,也会参加省、市、区组 织的涉农相关培训。前几天街道就 组织我们去仙居参观学习水稻示范 方的栽培,和同行交流种植经验,获 益良多。

眼下在章安,类似杨伟光这样的 "新农人",正在不断涌现。当地成立 了"创伙伴一古郡青创客联盟",为符 合条件农创客提供一系列优惠措施, 深度挖掘当地有潜力的农创客以及 农业项目,分层分类定制个性化培训

今年以来,章安街道已举办电商 直播、农技提升等专题培训交流活动 11场次,赴宁波、杭州等地先进村居 学习120余人次。"农二代"杨义掌就 是其中一位受益者。

椒江"五谷丰登"共富工坊负责 人杨义掌介绍,今年他承接了市农科 院选育的"沪优16"新品种试种任务, 还实行了"稻鸭共育"技术,不喷洒农 药使稻米品质更好售价更高,鸭子和 鸭蛋都可以销售,大大增加了收入。

对标现代农业,赋能 乡村多业态发展

7月18日,在章安街道双洋村村 口,首先映入眼帘的是一片翠绿的

双洋村党支部书记、村委会主任 蒋红介绍,村里种了90亩荷花,今年 村里举办第四届荷花节,其间每天人 流量在七八千人次。随着近几年荷花 节的举办,村庄知名度大大提升。"我 们借助这一东风,晚上搞草地音乐节 等活动,村民仅通过摆摊销售农副产 品增收上万元。此外,我们还准备搞

村民张文龙种植了20多亩莲藕, 还从事豆腐加工。"我仅莲藕收入一 年10多万元。豆腐加工技法是祖传 的,还申请了椒江区非遗项目,主要 供应椒江以及上海和天津的一些大 饭店,这项收入每年有20万元左右。" 在马峙村,椒江区白鹭屿家庭农 场以其良好的生态环境吸引了众多 小学生及家长的眼球。

"我们的农场占地面积35亩,农 场里涵盖山林、小溪,山林里有各种 鸟类和昆虫。"农场负责人林建翔说, "我们主要给一些小学做自然和农耕 教育的,孩子们可以来农场体验劳 动,做手工玫瑰纯露、香草茶等。平 时,我也会给乡镇(街道)和学校做一 些自然科学培训和讲座。"

近年来,章安街道通过多渠道赋 能,乡村业态发展红红火火。当地对 标现代高效精品农业发展,引进中科 院谢华安院士团队培养的优质特种 水稻"低糖大米",实现亩产值增效 10%以上,并依托"北斗农机作业精 细化管理系统"等智能全流程一体化 设备,大米产出率提升超20%。

此外,章安街道还创立古郡"冠 民"大米特色品牌,联动15家农户在 "家门口"建成了1500余亩的粮食高 产示范区。"冠民"大米每公斤单价提 升1至2元,让散户的好大米不愁卖, 人均年收入增加5万元以上。

全市5681名林长守护809万亩森林资源

全面筑牢防火防控屏障

本报讯(记者叶晨阳)连日来,临 海市杜桥镇副镇长、镇级副林长郑丹 带队到辖区西湖村、溪头村等村开展 森林防火期巡林工作,实地查看当地 防灭火物资储备、林区野外火源管 控、日常设施维护等情况。

'最近持续高温晴热天气,容易 引发火灾。我们镇森林覆盖率近 45.22%,绿水青山来之不易,必须用 心守护好每一抹绿色,全面筑牢防火 屏障。"郑丹说。

今年以来,我市紧盯林业现代化

建设目标,全面推动林长制工作走深 走实,截至目前,全市共设立市、县、 乡镇(街道)、村(社区)四级林长5681 名,实现809万亩森林资源管护全覆 盖、网格化。

"林长制的建立,推动台州全面 实现了'山有人管、林有人造、树有人 护、责有人担'的目标。"市林长制办 公室副主任何理坤说。

针对植树造林、森林防火等重点 工作,全市各级总林长带头巡林护 林,开展督导检查,努力推动以"林长 制"促"林长治"。上半年,全市森林火 灾数、森林火情数保持低发可控态 势,无人员伤亡。

去年底今年初,仙居18个乡镇 (街道)、1个林场发生松材线虫病疫 情后,当地林长冲锋在前,全面压实 责任,迅速打响松材线虫病防治攻坚 战,如期完成了材线虫病除治面积 37.15万亩,清理枯死松树 24.41万 株,完成率均达100%。

眼下,在黄岩区屿头乡三联村, 成百上千株杉树生长茂盛。村口设有 林长制电子公示牌,上面滚动显示林 长信息、责任部门、林业资源等情况, 全天候播放森林消防短片。三联村村 支书卢国良说,设立林长制公示牌 后,老百姓保护山林的积极性更高 了,有问题及时找林长。

据悉,在林长制的带动下,上半 年,全市共新建森林防火蓄水池(水 桶、水箱)7个,生物防火林带30公 里、林区道路24.7公里、高空瞭望终 端51个;完成国家造林面积9159亩, 完成率130%。

Tennis.

暑假图书馆里觅书香

7月20日,台州市图书馆借阅室 内,市民正在阅读和学习。暑假期间, 据台州市图书馆服务数据显示,近一 周接待近8万人次,日接待超万人次, 以初高中学生为主,还有家长带小朋 友、考研等群体,他们在这里过书香 假期。 台传媒记者孙金标摄

争创国家级旅游度假区

神仙居省级旅游度假区总体规划和空间范围调整

本报讯(记者符薇薇)近日,浙 江省政府批复同意3个旅游度假区 总体规划和空间范围调整,其中涉 及神仙居省级旅游度假区。

记者从浙江省神仙居旅游度假 区开发中心了解到,神仙居省级旅 游度假区空间范围调整前为49.2平 方公里,调整后为17.50平方公里, 调整四至范围为东至诸永高速公路

边界,南至下叶村南部、仙居国家级 风景名胜区北部边界,西至皤滩分 离大桥沿东王村山脊线边界至下叶 村西部边界,北至322省道,以高迁 村与下横街线交汇处至东横街、临 石线道路为界。调整后的范围更加 核心,各方面也更加成熟。

神仙居旅游度假区是2003年省 政府批复设立的省级旅游度假区, 目前,神仙居旅游度假区已被省文 旅厅推荐申报国家级旅游度假区, 本次总体规划和空间范围调整也是 为成功创成国家级旅游度假区作准

"成功创建国家级旅游度假区, 将为神仙居旅游度假区树立更加高 端、权威的品牌形象,更为度假区的 国际化发展铺设了坚实的道路,大

旅游度假区开发中心规划发展科相 关负责人介绍,同时,创建国家级旅 游度假区能够有效吸引各类资源要 素汇聚神仙居,推动旅游产业链条 的延伸与多元化发展,形成涵盖住 宿、餐饮、娱乐、购物等多领域的丰 富业态,为区域经济发展注入强劲 动力。

大增强区域吸引力。"浙江省神仙居

松门举行青年微党课宣讲比赛

为农村高质量发展贡献青春力量

本报讯(通讯员江文辉)7月19 日,温岭市松门镇举行"党群连心,幸 福同行"青年微党课宣讲比赛,来自 该镇海韵青松研习小组的青年干部 和村级青年人才共10人报名参加。

来自乌岩村的村级青年人才张

海丽率先登场,她围绕着《新时代党 员先锋示范引领作用》主题,以一名 农村普通党员的身份,阐述了自己对 党员先锋模范作用和党员示范引领 作用的认识。

'今年我们的党课宣讲比赛,首

次把村级青年人才纳入到参赛对象, 目的就是培养一批懂理论会实践的 镇村青年人才,让他们成为农村党课 宣讲的主力军。"该镇党委委员陈致 颖介绍。

参赛人员站在青年视角对党的

理论知识、政策方针进行青言青语转 化,并结合自身工作成长经历,把故 事讲生动、把逻辑讲明白、把理论讲 透彻。评委根据演讲主题、语言仪态、 表现效果等内容进行打分。最后,来 自该镇海韵青松研习小组的陈一嘉 获得了比赛的第一名。

据了解,为使党的理论知识"飞 入寻常百姓家",该镇接下来将组织 优秀宣讲员进村宣讲,为农村高质量 发展贡献青春力量。

因为一场演唱会奔赴台州

(上接第一版)

台州与数万"棋士"的 双向奔赴

邓紫棋来了,数万"棋士"奔赴而 来,相约台州。为迎接这场音乐盛事, 台州特别推出了一系列宠粉福利。此 外,台州体育馆每个座位上都放置了 印有"你好,台州"的伴手礼,包括城 市限定扇子、绿豆糕、软装水和集章

纸袋,足见这座城市对远道而来的歌 迷们满满的诚意

7月20日,台州站客达13463人, 为开通以来最高纪录。7月19日至21 日,椒江各个街区也是活动丰富,欢 迎远道而来的朋友们。

心海天地汇聚了台州各地精品 美食,让远道而来的歌迷们尽享高端 美味; 葭沚老街开启了"制冷计划", 为市民和歌迷们准备了冰块造型、西 瓜河等多种消暑纳凉活动;耀达路举 办了City音乐会,驻场歌手们倾情演 唱邓紫棋的经典歌曲……

此外,7月18日至24日,台州还 向"棋士"们开放大陈岛、石梁、神仙 居等10个旅游景点首道门票。

丰富的活动让前来的"棋士"们惊 叹不已。在葭沚老街,来自重庆的王佳 琪首次来到台州,她表示:"这几天我 听到最多的一句话就是'欢迎来到台

州'。从台州站的出租车司机到葭沚老 街的工作人员,都让我感受到这座城 市的热情好客。"这几天王佳琪准备按 照网络上的美食攻略走一遍。

据悉,7月20日、21日,邓紫棋在 台州的两场演唱会门票全部售罄。据 "大麦网"售票数据显示,邓紫棋演唱 会台州站的观众群体以年轻群体为 主,市外省内观众达44.5%,以杭州、 宁波、温州等居多,浙江省外观众达 28.3%,以江苏、上海、广东、安徽等地 居多,许多歌迷从各地慕名而来,共 同见证这场音乐盛宴。

"国际民俗摄影之窗"首期展览开幕

黄岩看世界 世界看黄岩

本报讯(记者颜 彤)7月20日, 由中国民俗摄影协会与黄岩区人民 政府联合主办的"国际民俗摄影之 窗"首期展览暨"百名民俗摄影家黄 岩行"首批采风活动在中国柑橘博览 园开幕。

当下,民俗摄影已成为现代化和 全球化背景下人们的珍贵记忆。黄岩 是"全国工业百强县市",中国股份合 作经济发源地之一,拥有中国蜜橘之 乡、精细化工王国、中国模具之乡等 称号。当地民俗文化丰富,拥有翻簧 竹雕、台州乱弹、作铜锣等国家级、省 级、市级等非遗项目近200个。

"'国际民俗摄影之窗'摄影活动 品牌是我们与地方政府合作的首次 尝试,期望不同题材的世界民俗事项 专题摄影展览能够一期接着一期办 下去,成为黄岩看世界,世界看黄岩、 看中国的一个窗口。"中国民俗摄影

本次展览以"竞技与荣耀"为主 题,从40余万幅历届国际民俗摄影 "人类贡献奖"(HPA影赛)中挑选出 100幅摄影作品,分"速度·激情""角 力·勇气""趣味·天性"三个部分,展 现世界各国竞技类民俗的风采。据介 绍,20余年来,HPA汇聚了全世界 165个国家和地区,2.2万名摄影师参 与,积累了41万余幅涉及全球181个 国家和地区的不可复制的民俗影像

开幕仪式后,10余位中国民俗 协会的骨干摄影家参加"百名民俗摄 影家黄岩行"首批采风活动,前往五 洞桥、五凤楼、永宁幸福中心、朵云书 院等地进行拍摄。在接下来的几天 里,他们还将到屿头乡、宁溪镇等地, 拍摄布袋坑古村落"十里红妆"、宁溪 传统糟烧酿造等一系列民俗活动。

已完成总工程进度的70%

温玉高铁玉环段 全部隧道贯通

本报讯(通讯员吕琼雅 记者曹 思思)7月20日上午11时许,随着爆 破声响起,温玉高铁玉环段新龙头岭 隧道的最后一层岩石被成功破除,隧 道两端精准对接。至此,温玉高铁玉 环段涉及的6座隧道全部贯通。这标 志着温玉高铁项目取得显著进展,为 后续无砟轨道施工和线路开通奠定 了坚实基础。

"隧道贯通后,我们马上投入到 仰拱、二衬以及水沟电缆槽的施工作 业。截至目前,我们已完成了温玉高 铁总工程进度的70%。"中铁十四局 集团温玉铁路项目党支部书记唐鹏

作为温玉高铁玉环段的最长隧 道,新龙头岭隧道全长1915.1米,设 计为单洞双线隧道,最大埋深约230 米。该隧道在施工过程中多次穿越断 层带和富水区,对地质预报和支护措 施提出了极高的要求,同时面临着突 水、突泥及洞身坍塌等风险,施工难 度和安全风险极高。

为确保施工安全与质量,项目部 加强了施工组织,合理优化了设计方 案,遵循"短进尺、弱爆破、强支护、快 封闭、早成环、勤量测"的施工原则, 有效克服了浅埋偏压、破碎带掉块、 围岩变化频繁等难题。

同时,项目部综合运用了地质调 查法、物探法、超前钻探法等多种手 段,加强了超前地质预报,并配备了 信息化智能衬砌台车、3D扫描仪等 先进工装设备。通过机械化施工与隧 道光面爆破技术的有机结合,确保了 隧道施工的智能高效与安全可控。

共建平安台州

路北:"一区一策"解难题

本报讯(通讯员何家欢)"滴…… 滴……"7月17日,路桥区路北街道 兰韵春天小区,业主老李将电动车骑 进停车棚,拿出手机扫码充电,"自从 小区外安装了停车棚,停车位好找 了,充电安全也大大提升了。'

兰韵春天是路桥区的一个老旧 小区,人员密度大、电动自行车充电 需求量大,原先小区没有给电动车设 置停车位,小区居民多在地下室内停 车充电,"万一发生危险,后果不堪设 想。"该小区业委会主任於鹏说。

为强化住宅小区电动自行车停 放与充电的安全管理,今年以来,在 路北街道的大力支持下,该小区通过 多次调研和协调后,启动了增设电动 车停车棚的意见征询工作,得到广大 居民的认同和支持。随后,停车棚的 选址工作便紧锣密鼓开展起来。

今年7月,该小区完成了两期电

动车车棚建设,为小区居民提供200 余个电动车停车位,社区和物业工作 人员还积极引导小区业主将电动车 在小区外有序停放,从根源上减少电 动车进小区的安全隐患。

兰韵春天的变化是路桥区实施 住宅小区电动自行车充电设施建设 "一区一策",解决群众急难愁盼的缩 影。今年以来,路北街道根据辖区内 各小区实际情况,多方征求群众、业 委会和村(社区)意见,为每一个住宅 小区量身定制新增、改造方案,确保 电动自行车充停场所全覆盖。

"我们通过统筹规划建设住宅小 区电动车停车棚、引进联通等第三方投 资建设力量等,全面提升充停场所覆盖 面,逐步规范辖区内各居民住宅小区电 动车充电行为,切实消除电动车充电停 车带来的消防安全隐患。"路北街道党 工委委员、常务副主任王成豪说。

重点项目建设"热浪滚滚"

(上接第一版)

狠抓"硬基础",滨海 新城更趋完善

7月18日下午4点,临海市头门 港职业中学工程项目现场,机械轰鸣 声此起彼伏。

临海市头门港职业中学是浙江省 "千项万亿"工程,计划于2026年8月 投入使用。该项目今年1月开工建设, 目前桩基工程施工已完成。项目建成 后,可进一步优化临海中职学校布局

和专业结构,扩大优质教育资源供给。 临港新城是加快要素集聚、实现 以产兴城的重要支撑。台州湾经开区坚

持港产城湾一体发展,狠抓基础设施建 设。目前,企业人才公寓、台州湾青年创 新港(一期)等项目建设快速推进。

今年,一批临海"四大行动"擂台 赛项目的前期工作也在紧锣密鼓筹 划中。地中海俱乐部度假村白沙湾项 目(白沙湾文旅度假区项目)完成地块 规划条件;临海市海塘安澜工程(南洋 涂海塘)已完成可研报批,准备初步设 计报批;头门港交通装配式构件仓储 基地稳步推进综合楼主体施工……

强化基础设施、完善城市功能, 台州湾经开区这座滨海新城框架基 本拉开,城市功能更趋完善,"两湾相 拥、一水绕城"的城市景观逐步形成。

"夜经济"活力满满

(上接第一版)老板黄萍一边安抚他 们一边联系店里,稍稍喘了口气,"这 次美食节,我们准备了虎皮鸡爪、卤 鸡爪、卤鸭头、红枣糕、八宝饭等小 食,每天凌晨3点就开始备货,能受 到大家的欢迎,累点也值得。"

作为优秀的晚集,心海天地里可 不只有美食,还有各式各样的新潮体 验,比如非遗漆扇、木制手串、宠物零 食等。"吹糖人"摊位前,驻足着好几 对家庭,小朋友们迫不及待要体验一 块糖团子被吹成兔子、小狗等模样。 为了学习这门非遗技术,摊主娇娇特 意去外地学习,每逢集市等活动便会 支个摊位。"这是小时候的记忆,也是 一门手艺,希望能继续传承下去。"

夜色渐深,热度再添几分。夜跑 结束的王琳琳和朋友,是特地来打卡 的。家住路桥的刘江一家已经在这里 流连了3个小时,乐不思蜀。"奶茶、 烧烤、小龙虾,吃喝应有尽有,还可以 欣赏舞台表演、乐器弹唱、NPC巡游, 怎么不算消夏好去处呢!"

值得一提的是,当晚邓紫棋演唱 会在台州市体育中心举办。心海天地 推出的双向免费接驳专线、"棋士"应 援打卡点、摊位"应援套餐"等活动, 更是抓住了一大波流量,吸引着粉丝 们走进台州,"品味"台州。"因为一场 演唱会奔赴台州,因为一场晚集了解 台州,这趟来得值。"从南昌前来听演 唱会的吴雨婷说。